

MEMORANDUM K PLNĚNÍ PROGRAMU ČSSD

Vytvořením koaliční vlády na základě parlamentní většiny jednoho hlasu politicky nespolehlivých partnerů s programem nekompatibilním s představami sociální demokracie byly vyvolány zásadní rozpory uvnitř strany o další její směřování a naplňování jejího programu.

Nesouhlasíme s prohlášeními, že by Sjezdem ČSSD deklarovaný program strany, se kterým šla do voleb a tyto volby vyhrála, byl pouze nezávazným doporučením. **Program České strany sociálně demokratické schválený XXX. Sjezdem a výsledky její menšinové vlády v uplynulém volebním období byly tou nejpádňější předvolební agitací. Proto 30% voličů dalo svůj hlas pro pokračování sociálně demokratické politiky a to přes všechna klopýtnutí.**

Program rozvoje společnosti za prosazování sociálních nároků a kritérií zvyšování životní úrovně v souladu se zájmy naší země je závazný slib daný stranou lidem, kteří ji volili. Je veřejným závazkem České strany sociálně demokratické daný občanům České republiky. Proto musí být v každodenní praxi naplňován.

V situaci, kdy odhlasování vládních návrhů a předloh v Poslanecké sněmovně závisí na nejisté většině jednoho hlasu, premiér se stává jeho zajatcem a je kdykoliv a kýmkoliv vydíratelný. Vláda se dostává do pozice rukojmí extrémních pravičáků a vlastně kohokoliv, kdo chce prosazovat svoje osobní nebo skupinové zájmy. Podle výzkumu preferencí Unie svobody se svými 1,8% by už vlastně neexistovala, kdyby si ji vláda nevydržovala. Za to Unie svobody dělá, co může, aby torpédovala uskutečňování sociálně demokratického programu a diskreditovala politiku sociální demokracie.

Lidovcům a unionistům byla neprozíravě odevzdána **ministerstva životního prostředí, místního rozvoje a dopravy** jako okrajová. Faktem však je, tato ministerstva **zásadně ovlivňují politicky i finančně rozvoj venkovského prostoru, obcí a měst, tradiční volební základny sociální demokracie.** To Koalice pochopila jako slabost vítězné strany a stupňuje svoje nároky a požadavky.

Mesaliance sociální demokracie s Koalicí již připravuje ČSSD o volební preference. **Voliči jsou zklamáni, strana se ocitá ve vnitřních rozepřích, koaliční vláda není jimi akceptována. Vzrůstá nespokojenost i pochyby voličů, zda ještě někdy budou volit ČSSD.**

Pokračování v současném směru je cestou, která vede k rozvratu strany ale zároveň i k sociálním a ekonomickým otřesům na úkor právě vrstvy našich voličů, cestou celkového oslabování rozvoje České republiky a její důvěryhodnosti v zahraničně ekonomických vztazích.

Českou sociální demokracii koalice s unionisty a koneckonců i s nevypočitatelnými lidovci dovedla do vnitřní krize. Jsme přesvědčeni, že **v této situaci je nutné vrátit se k původnímu sociálně demokratickému kurzu, sestavení menšinové vlády za podpory průřezem parlamentního spektra.**

V Praze 4 dne 6. února 2003

OVV ČSSD v Praze 4

(Nejdůležitější body jsou zvýrazněny)